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Preguntas de selección única con múltiple respuesta. 
 
Responde las preguntas 1 y 2 con base en la siguiente información. 
El guepardo al perseguir su presa puede correr a una velocidad de 100 Km/h. 
Pero aún más impresionante que esta gran velocidad, es su poder de acelerar. 
Como puedes ver, la aceleración del guepardo supera considerablemente a la 
aceleración que desarrollan los automóviles comunes y corrientes. 
Si parte del reposo, en dos segundos logra alcanzar la velocidad de 72 Km/h.                     
Como la velocidad de 72 Km/h es 20 m/s.  
 
1. Su aceleración media es: 
A. 20 m/s2                 
B. 10 m/s2               
C. 15 m/s2                 
D. 5 m/s2   
 
2. ¿Cuánto tiempo trascurre, desde el inicio del movimiento hasta el momento en 
que el guepardo tiene una velocidad de 15 m/s? 
A. 0.5 s                      
B. 1.2 s                   
C. 1.0 s                      
D. 1.5 s 
 
3. Se deja caer un cuerpo desde una cierta altura y tarda un segundo en llegar al 
suelo. ¿Cuánto tardará otro de doble masa que se deje caer desde la misma 
altura? 
A. 2 s                         
B. 1 s                       
C. 4 s                         
D. 0,5 s 
 
4. Se lanza verticalmente un objeto hacia arriba con una velocidad dada, 
alcanzando una altura de 6 m. ¿Qué altura alcanzará otro objeto con la misma 
velocidad si su masa es la mitad que la del primero? 
A. 6 m                        
B. 3 m                     
C. 24 m                     
D. 12 m 
Responde las preguntas 5 y 6 de acuerdo con la siguiente información. 

 



Una máquina de entrenamiento lanza pelotas de tenis, que describen una 
trayectoria parabólica como se indica en la figura 

 
 

5. Los vectores que mejor representan la componente horizontal de la velocidad 
de una pelota en los puntos A, O y B son 
 

                           
6. Los vectores que representan la aceleración de una pelota en los puntos A, O y 
B son 

 
7. Un automóvil se mueve con aceleración constante de 3 m/s2. ¿Cuál de las 
siguientes afirmaciones es verdadera? 
A. El automóvil aumenta su velocidad 3 m/s cada segundo, desde 0 a 3 m/s, de 
3m/s a 6 m/s, desde 6 m/s a 9 m/s… 
B. El automóvil va a triplicar su velocidad cada segundo, desde 0 a 3 m/s, desde 3 
m/s a 9 m/s, desde 9 m/s a 27 m/s… 
C. Si partió del reposo, el vehículo va a recorrer 3 m en el primer segundo. 
D. Si partió del reposo, el vehículo va a recorrer 1.5 m en el primer segundo. 
 
8. Dos sacos de lastre, uno con arena y otro con piedra, tienen el mismo tamaño, 
pero el primero es 10 veces más liviano que el último. Ambos sacos se dejen caer 
al mismo tiempo desde la terraza de un edificio. Despreciando el rozamiento con 
el aire es correcto afirmar que llegan al suelo 
A. Al mismo tiempo con la misma rapidez. 

B. En momentos distintos con la misma rapidez. 

C. Al mismo tiempo con rapidez distinta. 

D. En momentos distintos con rapidez distinta. 



9. Uno de los movimientos que observamos con más frecuencia es el de los 
cuerpos que caen. Si dejamos caer un libro y una hoja de papel desde la misma 
altura; observamos que el libro cae verticalmente y el papel cae mucho más 
despacio con trayectoria irregular. Si arrugamos el papel y formamos un cuerpo 
compacto, observamos que ambos caen verticalmente y casi al mismo tiempo. La 
diferencia en los dos casos es originada porque: 
A. La diferencia de peso entre el libro y la hoja de papel es grande. 
B. La fricción del aire circundante es mayor para la hoja de papel, puesto que 
ofrece más área de contacto. 
C. Las fuerzas de gravedad y de fricción son diferentes para cada uno. 
D. Hay presencia de efectos de rozamiento con el aire para el primer caso. 
 
10. Un objeto pesa menos en la luna que en la tierra puesto que: 
A. Su masa es menor en la luna que en la tierra 
B. No hay atmósfera en la luna 
C. La luna gira más lento sobre su eje que la tierra 
D. La aceleración gravitacional es menor en la superficie de la luna que en la de la 
tierra. 
 
11. Cuando un cuerpo está acelerado:  
A. Su dirección no cambia                       
B. Su velocidad es constante 
C. Su rapidez siempre se incrementa      
D. Una fuerza neta debe estar actuando sobre él. 
 
12. El siguiente gráfico representa el recorrido de un automóvil al desplazarse 
desde Medellín a Quibdó. 
 
Del gráfico, se puede afirmar que: 
I. El automóvil se detuvo durante 90 minutos. 
II. Su rapidez media entre 0 y 3 horas fue de 40 km/h. 
III. La distancia total recorrida fue de 210 km. 
 
De estas afirmaciones es (son) correcta(s): 
A. Sólo I. 
B. Sólo II. 
C. II y III. 
D. I y II. 
 
13. En una conversación entre dos personas que viajan en un bus con rapidez 
constante se afirma lo siguiente: 
 
I. Uno de ellos dice que están en reposo con respecto al bus, pero en movimiento 
con respecto a la tierra. 
II. El otro, que están en reposo con respecto al bus y con aceleración con respecto 
al Sol. 
III. Ambos están de acuerdo en que se están moviendo con respecto a la Luna. 



 
De estas afirmaciones es (son) falsa(s): 
A. Sólo I. 
B. Sólo II. 
C. I y III. 
D. Ninguna es falsa. 
 
14. Si se deja caer una manzana desde 30m de altura, demorando “t” segundos y 
despreciando el roce con el aire, el gráfico que mejor representa la altura de la 
manzana con respecto al suelo en función del tiempo es: 
 
a)       b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
c)       d) 
 
 
 
 
 
 
15. El siguiente gráfico muestra la rapidez de un móvil en función del tiempo. De 
este, la afirmación correcta con respecto al móvil es que: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A. Estuvo detenido durante dos segundos. 
B. Su aceleración entre el segundo 2 y 4 es 1,5m/s². 
C. La distancia recorrida entre los 2 y 4 segundos fue 3 metros. 
D. Recorrió una mayor distancia entre los 4 y 5 segundos que entre los segundos 
0 y 2. 
   



D. t2 = 4 t1                               
 
19. En las gráficas v vs t, la descripción correcta y más general sería:  
         A    B 
 
 
 
    
        i)                                  ii)                              iii)                                  iv) 
A. El cuerpo B en la figura i) tiene más velocidad que A y en ii) la velocidad permanece 
constante en un intervalo de tiempo para luego detenerse  
B. Las gráficas i), ii), iii) y iv) ilustran movimiento uniformemente acelerado  
C. En el gráfico iii) el cuerpo acelera a una razón constante, mientras que en ii) se detiene 
tras experimentar una desaceleración; en tanto que en i) el cuerpo A tiene mayor 
velocidad que B tras partir del reposo  
D. En los gráficos se puede obtener la aceleración calculando la pendiente de cada recta. 
 

Responda los numerales 16 a 18 de acuerdo al texto siguiente: 
Si un cuerpo se deja caer su velocidad inicial es cero y la altura que ha 
descendido se puede calcular mediante la expresión: 
h = v2/2g.  
De esta ecuación se puede asegurar que en la caída libre la altura (h) que ha 
descendido un cuerpo y la velocidad al cuadrado (v2) que lleva en esa posición, 
son directamente proporcionales. Dos cuerpos se dejan caer desde alturas, h1 y 
h2, se observa que al llegar al piso v2 (Velocidad final del cuerpo lanzado desde h2) 
es el doble de v1 (Velocidad final del cuerpo lanzado desde la altura h1).  
 
16. Puede afirmarse que: 
A. h1 = h2 
B. h1 = ½ h2  
C. h2 = 4h1 
D. h1 = 2h2 
  
17. Es incorrecto afirmar, al comparar las alturas y sus respectivas velocidades en 
la ecuación general h = v2/2g, que: 
A. h1 = v2

2
  /8g 

B. h1 = v1 
2 /2g 

C. h2 = 2v1
2 /g 

D. h2 = 4v1
2 /g  

  
18. La velocidad y la altura también se pueden expresar en función del tiempo t, 
mediante las ecuaciones: 
v = vo + gt 
h = vot + gt2/2; donde vo es la velocidad inicial. 
El tiempo de caída de ambos cuerpos se relacionan según: 
A. t2 = t1  
B. t2 = ½ t1  
C. t2 = 2 t1  



20. Despreciando la resistencia del aire, la experiencia muestra que los proyectiles en 
caída libre están sometidos solamente a una aceleración vertical g dirigida hacia abajo. 
Por lo tanto, la ordenada y de un proyectil tendrá un movimiento uniformemente acelerado 
(g constante) mientras que la abscisa x (dirección horizontal) tendrá un movimiento 
rectilíneo uniforme (no tiene aceleración en esa dirección). Es de esperar según lo 
anterior que:  
 
A. El proyectil recorra más distancia verticalmente que horizontalmente  
B. Llega a una altura máxima cuando la componente vertical de la velocidad se hace cero 
por efecto de la gravedad  
C. El ángulo de lanzamiento o relación entre ambas componentes sea determinante en el 
alcance y altura máxima lograda por el proyectil  
D. La aceleración gravitacional es negativa cuando sube y positiva cuando baja. 
 
21. Cuando alguien le dice que vio pasar un tren con movimiento uniformemente 
acelerado. Usted entiende:  
A. Que el tren iba muy rápido  
B. Que el tren se movía en línea recta  
C. Que el tren aumentaba su aceleración constantemente.  
D. Que el tren aumenta su velocidad en un valor constante.  
 
22. Si la posición de un niño no cambia respecto a un punto de referencia, ¿qué se puede 
decir acerca de su velocidad y aceleración? 
A. Tanto la velocidad como la aceleración son constantes 
B. La velocidad es variable y la aceleración es constante 
C. La velocidad es constante y la aceleración variable 
D. Tanto la velocidad como la aceleración es cero.  

 
 


